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ΕΩΣΕΡΙΚΟ ΚΑΝΟΝΙΜΟ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΓΤΜΝΑΙΟΤ ΜΕ Λ.Σ. ΑΩΠΙΑ 

  ΧΟΛΙΚΟ ΕΣΟ  2021-2022 

Διευκυντισ 

 Ο  Διευκυντισ ςε ςυνεργαςία με το ςφλλογο των εκπαιδευτικϊν και το ςφλλογο  γονζων και 

κθδεμόνων αςκεί το διοικθτικό και παιδαγωγικό του ζργο. 

 Οργανϊνει  τθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 

 Εμψυχϊνει, υποςτθρίηει και κακοδθγεί  μακθτζσ  και  κακθγθτζσ ςτο ζργο τουσ. 

 Ελζγχει  τθν τιρθςθ  των κανονιςμϊν  του ςχολείου από κακθγθτζσ και μακθτζσ  

 Συνεργάηεται με τουσ εκπροςϊπουσ τθσ Διοίκθςθσ, τθσ Τοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ, κρατικϊν και 

τοπικϊν φορζων, τισ μακθτικζσ κοινότθτεσ κακϊσ και με τον Σφλλογο των Γονζων και Κθδεμόνων  

Κακθγθτζσ 

              «Διδάςκουμε με το παράδειγμά μασ» 

 Οι εκπαιδευτικοί με το ικοσ, τθ ςυμπεριφορά και τθν επιςτθμονικι τουσ  κατάρτιςθ πρζπει να 

αποτελοφν πρότυπο για τουσ μακθτζσ. 

 Διδάςκουν τουσ μακθτζσ χρθςιμοποιϊντασ όςο το δυνατόν πιο αποδοτικζσ και ςφγχρονεσ μεκόδουσ 

διδαςκαλίασ. 

 Προςζρχονται ζγκαιρα ςτθν τάξθ και αναχωροφν με το χτφπθμα του κουδουνιοφ, αφοφ  

υπογράψουν  το απουςιολόγιο και ςυμπλθρϊςουν το βιβλίο φλθσ. 

 Ελζγχουν τθν επίδοςθ και τθν ςυμπεριφορά κάκε μακθτι και παρεμβαίνουν με κάκε νόμιμο και 

παιδαγωγικά ορκό τρόπο εςτιάηοντασ ςε ςυγκεκριμζνεσ πράξεισ και ςυμπεριφορζσ χωρίσ 

προκαταλιψεισ. 

 Ενθμερϊνουν τον διευκυντι ςε περίπτωςθ ενοχλθτικισ ςυμπεριφοράσ και απομάκρυνςθσ του 

μακθτι από τθν αίκουςα και ςυμπλθρϊνουν το βιβλίο ωριαίων απομακρφνςεων, προτείνοντασ 

ςυγχρόνωσ και τα κατάλλθλα προσ λιψθ παιδαγωγικά μζτρα. 

 Τθροφν το ωράριο των εφθμεριϊν και ςε περίπτωςθ απουςίασ τουσ ενθμερϊνουν τον Διευκυντι 

ενϊ ςε περίπτωςθ αδυναμίασ τουσ ενθμερϊνουν ζγκαιρα τον αντικαταςτάτθ τουσ. 

Μακθτζσ 

 Εκφράηονται μζςω των εκπροςϊπων τουσ ςτα 5μελι ςυμβοφλια των τμθμάτων και το 15μελζσ 

ςυμβοφλιο του ςχολείου, ςυνεργάηονται με τον Διευκυντι και τον Σφλλογο κακθγθτϊν του 

ςχολείου και διατυπϊνουν αιτιματα και προτάςεισ με ςκοπό τθν εφρυκμθ και αποδοτικι 

λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ. 
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 Προςζρχονται ζγκαιρα το πρωί ςτο ςχολείο και πάντα πριν τισ 08.20 που χτυπάει το κουδοφνι ϊςτε 

να είναι παρόντεσ όλοι  ςτθν πρωινι ςυγκζντρωςθ, κατά τθν οποία γίνεται κακθμερινι ενθμζρωςθ 

για τρζχοντα και επίκαιρα κζματα. 

 Στα διαλείμματα οι μακθτζσ βγαίνουν  όλοι εκτόσ από τουσ επιμελθτζσ ζξω  από τισ αίκουςεσ ςτον 

αφλειο χϊρο. Σε περίπτωςθ κακϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν παραμζνουν εντόσ του κτθρίου, ςτον 

διάδρομο. 

 Οι επιμελθτζσ  ορίηονται ανά εβδομάδα από τον υπεφκυνο τμιματοσ και ζχουν τθν υποχρζωςθ να 

επιβλζπουν  τθν αίκουςα και να διατθροφν τθν αίκουςα και τον πίνακα κακαρό.   

 Οι μακθτζσ αλλάηουν κζςθ  εάν κρικεί ότι ςυντρζχει λόγοσ,  μόνιμα ι προςωρινά μετά από 

απόφαςθ του διδάςκοντοσ κακθγθτι ι του υπευκφνου του τμιματοσ 

 Ο κάκε μακθτισ ζχει τθν ευκφνθ να διατθρεί το κρανίο και τθν καρζκλα όπου κάκεται ςε καλι 

κατάςταςθ. Όλοι οι μακθτζσ είναι υπεφκυνοι για τθν κακαριότθτα και τθ διατιρθςθ τθσ καλισ 

κατάςταςθσ τθσ αίκουςάσ τουσ και των κοινόχρθςτων χϊρων. 

 Η τάξθ, θ θςυχία και το ιρεμο κλίμα μζςα ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ είναι προχποκζςεισ για τθ 

δθμιουργία του απαραίτθτου παιδαγωγικοφ περιβάλλοντοσ για να παραχκεί ουςιαςτικό ςχολικό 

ζργο. 

 Οι μακθτζσ οφείλουν να ζχουν το απαιτοφμενο εκπαιδευτικό υλικό που είναι απαραίτθτο για τθ 

διεξαγωγι του μακιματοσ (βιβλία, τετράδια, φόρμα γυμναςτικισ κ.α). 

 Απαγορεφεται θ χριςθ  κινθτϊν τθλεφϊνων  κατά τθν παραμονι τουσ ςτο ςχολείο ςτουσ μακθτζσ. 

Οι εκπαιδευτικοί μποροφν να κάνουν  χριςθ κινθτοφ τθλεφϊνου εντόσ του γραφείου των 

κακθγθτϊν. 

 Το κάπνιςμα απαγορεφεται  ςε όλουσ τουσ χϊρουσ του ςχολείου. 

 Η εμφάνιςθ των μακθτϊν κα πρζπει να είναι κόςμια και ευπρεπισ. 

 Δεν επιτρζπεται θ ζξοδοσ του μακθτι από το ςχολικό χϊρο χωρίσ άδεια. 

 Σε περίπτωςθ κατά τθν οποία μακθτισ προςζλκει κακυςτερθμζνα, για οποιοδιποτε λόγο, οφείλει 

να ενθμερϊςει τον Διευκυντι και να ηθτιςει άδεια για τθν είςοδο του ςτθν αίκουςα μακιματοσ. 

 Σε περίπτωςθ κατά τθν οποία μακθτισ αποβλθκεί από τθν τάξθ για οποιοδιποτε λόγο, οφείλει να 

παρουςιαςκεί ςτον Διευκυντι  

 Οποιοδιποτε άτομο, εκτόσ ςχολικισ κοινότθτασ, ςυμπεριλαμβανομζνων και των γονζων ειςζρχεται 

ςτον χϊρο του ςχολείου, οφείλει να δθλϊνει τθν παρουςία του ςτον Διευκυντι.   

 

Γονείσ 
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 Οι γονείσ κα πρζπει να υποβοθκοφν το ζργο του ςχολείου ενκαρρφνοντασ και παρακινϊντασ τουσ 

μακθτζσ να είναι επιμελείσ και πεικαρχθμζνοι.    

 Θα πρζπει να ενθμερϊνουν το ςχολείο για κζματα που ζχουν ςχζςθ με τθ ςχολικι επίδοςθ, τθ 

ςυμπεριφορά ι τθν υγεία των μακθτϊν. 

 Μποροφν να προςζρχονται όςο τακτικά επικυμοφν ςτο ςχολείο για να ενθμερϊνονται  άμεςα για τθν 

επίδοςθ των παιδιϊν τουσ. 

 Οι γονείσ οφείλουν να ενθμερϊνουν το πρωί το ςχολείο ςτο Τθλζφ.2262095206, για κάκε θμζρα 

απουςίασ κακϊσ και για τυχόν κακυςτερθμζνθ προςζλευςθ. 

 Οι γονείσ μποροφν να ενθμερϊνονται για τθ ςωςτι χριςθ όλων των ψθφιακϊν μζςων  από τθν 

ιςτοςελίδα του ςχολείου μασ.  

Oρκι χριςθ ψθφιακϊν μζςων ςτο ςχολείο 

 Οι προςωπικζσ και κινθτζσ ςυςκευζσ δεν κα χρθςιμοποιοφνται από τουσ μακθτζσ κατά τθ διάρκεια 

τθσ παραμονισ τουσ ςτο ςχολείο και κα είναι απενεργοποιθμζνεσ, εκτόσ αν το είδοσ του 

μακιματοσ βαςίηεται ςτθ χριςθ τουσ και με τθ ςυγκατάκεςθ του εκπαιδευτικοφ. 

 Αν ο εκπαιδευτικόσ ζχει διδακτικοφσ λόγουσ χριςθσ των προςωπικϊν κινθτϊν ςυςκευϊν από τουσ 

μακθτζσ, ωσ μζροσ τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ, τότε αυτό πραγματοποιείται με τθν ζγκριςθ του 

Διευκυντι (π.χ. ςε πρόγραμμα e-Twinning). 

 Το ςτακερό τθλζφωνο του ςχολείου είναι ςτθ διάκεςθ κάκε μακθτι που χρειάηεται να 

επικοινωνιςει με τον γονζα / κθδεμόνα του. Συμβουλεφουμε τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ  να μθν 

επικοινωνοφν με το παιδί τουσ μζςω του κινθτοφ του τθλεφϊνου, κατά τθ διάρκεια λειτουργίασ 

του ςχολείου, αλλά να επικοινωνοφν με αυτό μζςω του τθλεφϊνου του ςχολείου. Εξαιρζςεισ 

μπορεί να επιτρζπονται μόνο ςε ςπάνιεσ περιπτϊςεισ και με τθ ςυγκατάκεςθ του Διευκυντι. 

 Οι θλεκτρονικζσ ςυςκευζσ όλων των ειδϊν είναι υπό τθν ευκφνθ των κατόχων τουσ. Το ςχολείο δεν 

είναι υπεφκυνο για απϊλειεσ, κλοπζσ ι καταςτροφζσ, οφτε αναλαμβάνει ευκφνθ για επιπτϊςεισ 

ςτθν υγεία που μπορεί να προκαλοφνται. Το ςχολείο κα ενθμερϊνει τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ για 

οποιαδιποτε ανθςυχθτικά περιςτατικά. 

 Οι προςωπικζσ και κινθτζσ ςυςκευζσ δεν πρζπει να υπάρχουν ςε εξετάςεισ. Μακθτζσ ςτων οποίων 

τθν κατοχι βρεκοφν κινθτά τθλζφωνα ι ςυςκευζσ, κατά τθ διάρκεια των εξετάςεων, κα 

αναφζρονται άμεςα. Αυτό μπορεί να οδθγιςει ςτθν αποβολι του μακθτι από τθν εξζταςθ. 

 Αν μακθτισ παραβιάςει τισ οδθγίεσ του ΥΠΑΙΘ  και τθν Πολιτικι του ςχολείου, τότε το τθλζφωνο ι θ 

ςυςκευι κα καταςχεκεί και κα αποκθκευτεί ςε αςφαλζσ μζροσ ςτο γραφείο του Διευκυντι. Αυτζσ 

οι ςυςκευζσ κα δοκοφν ςτουσ γονείσ, ςφμφωνα με τθν Πολιτικι του ςχολείου. 

 Το εκπαιδευτικό προςωπικό ζχει το δικαίωμα να κατάςχει προςωπικι κινθτι ςυςκευι, αν κεωριςει 

ότι αντιτίκεται ςτθν Πολιτικι anti- bullying του ςχολείου ι ότι περιζχει sexting περιεχόμενο. Το 

τθλζφωνο ι θ ςυςκευι μπορεί να ερευνθκεί από τον Διευκυντι με τθ ςυγκατάκεςθ του μακθτι ι 

του γονζα και το περιεχόμενο μπορεί να διαγραφεί. Οι ζρευνεσ ςε κινθτζσ προςωπικζσ ςυςκευζσ 

πραγματοποιοφνται ςφμφωνα με τθν Πολιτικι του ςχολείου.  

 Σε ςυμφωνία με τθν Πολιτικι για τθ δθμοςίευςθ φωτογραφιϊν, κα πρζπει να ηθτείται πάντα 

ζγγραφθ ςυναίνεςθ των γονζων / κθδεμόνων για τθν ψθφιακι ανάρτθςθ φωτογραφιϊν και βίντεο 

ςτα οποία απεικονίηονται τα παιδιά τουσ. 
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 Η βιντεοεπικοινωνία λαμβάνει χϊρα ςε επίςθμα και εγκεκριμζνα κανάλια. 

 Μόνο διαχειριςτζσ ζχουν δικαίωμα πρόςβαςθσ ςτθ διαχείριςθ βιντεοεπικοινωνίασ. 

 Μόνο μζλθ του εκπαιδευτικοφ προςωπικοφ πρζπει να γνωρίηουν τουσ κωδικοφσ πρόςβαςθσ ςε 

βιντεοεπικοινωνία και οι οποίοι φυλάςςονται επιμελϊσ. 

 Όταν καταγράφεται μάκθμα μζςω βιντεοεπικοινωνίασ, κα πρζπει να δίνεται γραπτι ςυναίνεςθ από 

όλεσ τισ πλευρζσ ςτουσ ςυμμετζχοντεσ. Ο λόγοσ τθσ καταγραφισ τθσ βιντεοεπικοινωνίασ πρζπει να 

είναι ξεκάκαροσ ςε όλουσ κατά τθν ζναρξθ αυτισ. Το καταγεγραμμζνο υλικό αποκθκεφεται με 

αςφάλεια. 

 Αν απαιτείται επιπλζον υλικό για τθν πραγματοποίθςθ τθσ βιντεοεπικοινωνίασ, το ςχολείο ελζγχει 

αν αυτό είναι αποδεκτό, ςε περίπτωςθ παραβίαςθσ πνευματικϊν δικαιωμάτων. 

 Το ςχολείο πρζπει να ελζγχει τθν πρόςβαςθ των μακθτϊν και των εκπαιδευτικϊν ςτα κοινωνικά 

δίκτυα, ειδικά, όταν χρθςιμοποιοφνται ςυςκευζσ που ανικουν ςτο ςχολείο. 

 Η χριςθ των εφαρμογϊν κοινωνικϊν δικτφων για προςωπικι χριςθ, κατά τισ ϊρεσ λειτουργίασ του 

ςχολείου, δεν επιτρζπεται. 

 Ακατάλλθλθ ι εκτενισ χριςθ των κοινωνικϊν δικτφων, κατά τισ ϊρεσ που λειτουργεί το ςχολείο, 

αποτελεί παράβαςθ που οδθγεί ςε απομάκρυνςθ από τθ χριςθ του τεχνολογικοφ εξοπλιςμοφ του 

ςχολείου. 

 Οποιαδιποτε ανθςυχία ςε ςχζςθ με τθ διαδικτυακι επαφι οποιουδιποτε μζλουσ του Γυμναςίου με 

Λ.Τ. Αςωπίασ ςε ιςτότοπουσ κοινωνικϊν δικτφων πρζπει να αναφζρεται ςτθ Διεφκυνςθ και να 

αντιμετωπίηεται ςφμφωνα με τισ αντίςτοιχεσ Πολιτικζσ, όπωσ Πολιτικι για anti-bullying, Πολιτικι 

προςταςίασ των μακθτϊν κ.α. 

 Οποιαδιποτε παραβίαςθ τθσ Πολιτικισ του ςχολείου αποτελεί παράβαςθ και αντιμετωπίηεται 

ανάλογα με τθν θλικία του παραβάτθ και τισ ςυνκικεσ κάτω από τισ οποίεσ διαπράχκθκε. Η πράξθ 

αντιμετωπίηεται ςφμφωνα με τισ αντίςτοιχεσ Πολιτικζσ, όπωσ  Πολιτικι για anti-bullying, Πολιτικι 

προςταςίασ των μακθτϊν κ.α. 

 Το εκπαιδευτικό προςωπικό δεν επιτρζπεται να χρθςιμοποιεί προςωπικοφσ λογαριαςμοφσ 

κοινωνικϊν δικτφων για τθν επικοινωνία με τουσ γονείσ, οφτε να δζχεται επαφι με αυτόν τον 

τρόπο, παρά μόνο ςε εξαιρετικζσ ςυνκικεσ και με τθν πρότερθ ςυγκατάκεςθ του Διευκυντι του 

ςχολείου. 

 Οποιαδιποτε επικοινωνία από μακθτζσ ι γονείσ ςε προςωπικοφσ λογαριαςμοφσ κοινωνικϊν 

δικτφων κα αναφζρεται. 

 Πλθροφορίεσ και περιεχόμενο ςτο οποίο το εκπαιδευτικό προςωπικό ζχει πρόςβαςθ ωσ κομμάτι 

τθσ εργαςίασ τουσ, ςυμπεριλαμβάνοντασ φωτογραφίεσ και προςωπικζσ πλθροφορίεσ των μακθτϊν, 

των οικογενειϊν τουσ και ςυναδζλφων δεν επιτρζπεται να δθμοςιεφονται ι να ςυηθτιοφνται ςτα 

κοινωνικά δίκτυα. 

Γενικζσ εκπαιδευτικζσ κατευκφνςεισ 

 Οι κακθγθτζσ και οι μακθτζσ οφείλουν να εφαρμόηουν το αναλυτικό πρόγραμμα του ΥΠΑΙΘ  

 Οι κακθγθτζσ και οι μακθτζσ οφείλουν να ςυνεργάηονται με τουσ Σχολικοφσ Συμβοφλουσ και 

ιδιαίτερα με τον Σφμβουλο Παιδαγωγικισ Ευκφνθσ του ςχολείου και να καταβάλουν κάκε δυνατι 

προςπάκεια για τθν υλοποίθςθ των οδθγιϊν τουσ 

 Οι κακθγθτζσ και οι γονείσ / κθδεμόνεσ οφείλουν να υποςτθρίηουν με κάκε πρόςφορο μζςο τθν 

υλοποίθςθ εκπαιδευτικϊν εκδρομϊν και διδακτικϊν επιςκζψεων των μακθτϊν 
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 Δθλϊνεται ςαφϊσ θ αντίκεςθ όλθσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ςε φαινόμενα ςχολικοφ εκφοβιςμοφ 

και ρατςιςμοφ από όπου και αν προζρχονται κακϊσ και ο ςεβαςμόσ ςτθν διαφορετικότθτα των 

ατόμων 

 Μετά από ςφμφωνθ γνϊμθ όλθσ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ, αποτελεί ςαφι Πολιτικι του 

ςχολείου θ ςυνεχισ προςπάκεια για: 

               α) Συμμετοχι ςε Ευρωπαϊκά Προγράμματα Erasmus+, KA1 & KA2 και e-Twinning 

               β) Συμμετοχι ςε ςχολικά προγράμματα: Πολιτιςτικά, Αγωγισ Υγείασ, Αγωγισ Σταδιοδρομίασ και  

                    Περιβαλλοντικισ Αγωγισ 

               γ) Αναβάκμιςθ των υποδομϊν και ιδιαίτερα των ψθφιακϊν υποδομϊν του ςχολείου 

               δ) Συμμετοχι ςε εκελοντικζσ, επιςτθμονικζσ και κοινωνικζσ δράςεισ 

 

 

ΠΑΡΑΣΗΡΗΗ: Σα παραπάνω κα προςαρμόηονται ανάλογα με τισ                                                          

ιςχφουςεσ εκπαιδευτικζσ και υγειονομικζσ διατάξεισ λόγω Covid19 
 

Ο παραπάνω κανονιςμόσ εγκρίκθκε με το ζγγραφο με αρικμό 2108/03-11-2021 του υντονιςτι 

Εκπαιδευτικοφ Ζργου του ςχολείου κ. Ανδρεόπουλου, του ΠΕΚΕ ΣΕΡΕΑ ΕΛΛΑΔΑ 


